

29 февраля 1940 г.

Четверг

№ 11 (206)

Б.-Салаир, Гурьевского р-на.
Группком золотопрофсоюза

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ

Условия и возможности для развертывания профсоюзной работы на Козинском и Христиновском приисках совершенно одинаковы. Даже кое-какие преимущества имеются на Христиновске.

Однако состояние профсоюзной работы на Христиновском прииске ни в какое сравнение с Козинским и ти не может. Об этом ярко говорят помещения сегодня нами корреспонденции с Козинска и Христиновска о работе двух приисков. Достаточно сказать, что на Козинске 94 процента работающих состоят членами союза, а на Христиновске—44, чтобы понять всю разницу в работе этих двух приисков.

В чем секрет успехов Козинского прииска?

В том, что члены прииска поняли: успехи, победы не прахот сами, их нужно добиваться

единственной работой. Каждый член прииска упорно начал развертывать ту область работы, которую ему поручили. И. Ф. Тонышев начал подбирать актив в рабочий контроль, налаживать обслуживание старателей. В своей работе он часто встречал препятствия: люди привыкли работать без всякого контроля и работа Ивана Федоровича им пришла не по вкусу. Однако это не смущило тов. Тонышева и он упорно продолжал и продолжает улучшать работу рабочего контроля.

Хорошо проходит на прииске культурно-массовая работа. И опять члены прииска не стояли в стороне от этой работы. Далеко было ходить с Чебуры тов. Усачеву, но он частенько бывал в прииске, делил по артелям, добивался выделения в каждой артели культурогизаторов, стремился к улучшению культурной работы.

Стахановец Шакурин много сделал для улучшения работы производства, для налаживания работы общественных инспекторов. Недаром он избран членами артели «Победа» своим председателем,

Все эти примеры говорят о том, что авторитет членов Козинского прииска стоит очень высоко и этот авторитет ими завоеван хорошей работой.

Было бы несправедливо не сказать, что своими достижениями Козинский прииск в значительной степени обязан своему председателю Валентину Владимировичу Кербею.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 26 февраля на Карельском перешейке наши части продолжают уничтожение укреплений противника. Попытки противника контратаковать наши части отбиты с большими для него потерями. В одной из контратак подбито 5 танков противника, из которых 3 захвачено нашими частями. По дополнительным данным на острове Койвисто (Бирке), сверх указанных трофеев в сводке от 24 февраля, нашими частями захвачено 26 оборонительных укреп-

пленных пункта, из них 15 железобетонных артиллерийских сооружений, кроме того 2 крепостных каземата, 4 склада с оружием и продовольствием, 10 тысяч снарядов, свыше 5 миллионов патронов.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела активные боевые действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбито 19 самолетов противника.

ПОЛГОДА РАБОТЫ

Когда был избран новый состав прииска, то в это время в профсоюзе состояло 48 процентов работающих у нас на прииске. Больше 150 человек имели задолженность по членским взносам от 2 месяцев и до полугода. Вполне естественно, что мы в первую очередь занялись устранением такого ненормального положения.

За полгода мы добились неплохих результатов. Сейчас у нас 94 процента всех работающих и 92 процента старателей состоят членами союза. Задолженности по членским взносам более одного месяца также нет.

Широко развернула свою работу касса взаимопомощи особого типа. За полгода нами выдано 54 ссуды на сумму 7400 рублей. Члены союза знают, что в любое время, когда у них возникнут почему-либо финансовые затруднения, они могут найти у нас помощь и поддержку.

Хорошо работает комиссия рабочего контроля, в которой состоит 16 человек. Она систематически проверяет магазины, столовую, пекарню, детский сад, больницу. Рабочий контроль вскрыл целый ряд недостатков в работе отдельных предприятий. В частности по материалам рабочего контроля снята с работы зав. детсадом т. Васильева, которая не сумела обеспечить руководства детским садом. В магазине золотоскупки рабочим контролем вскрыты факты самонаблюдения и обсчета рабочих. Указано было контролем на нарушение правил внутреннего распорядка в больнице. Руководит работой рабочего контроля член прииска тов. И. Ф. Тонышев, принимающий активное участие Богатырева и другие работницы и домохозяйки.

Большую работу проводит совет женщин-общественниц. Но инициатива совета была организована женская бригада по промывке гальванических отвалов, кроме того им была оказана помощь по вовлечению женщин на производство. Среди домохозяек была проведена подписка на заем Третьей Пятилетки.

Совет женщин помогает приводить в культурный вид расквартировки в старательских артелях. По их инициативе организована и работает школа повышенного типа. Одним словом совет женщин-общественниц — большая и культурная сила на нашем прииске, оказывающая большую помощь в работе прииска.

Регулярно проводит свою работу совет соцстраха. Свою работу он не ограничивает только рассмотрением бюллетеней. Члены совета наблюдают за правильным соблюдением режима установленного врачом, стремятся к улучшению условий работы, к снижению заболеваемости. Так член совета соцстраха т. Завьялов А. А. дал десять предложений об улучшении условий работы старателей. Он систематически помогает больнице, посещает больных на дому, заботится о том, чтобы заболевшим своевременно была оказана помощь, даны лошади для поездки в больницу и т. д.

Неплохо работают и профорги в артелях. Так профорг артели «Восход» т. К. Басалаев добился стопроцентного охвата членством в своей артели. Сам он работает по-стахановски и помогает другим стать стахановцами. Недавно тов. Басалаев принят в кандидаты партии.

Хорошо работает член прииска, держатель переходящего мандаста обкома ВКП(б) и облисполкома стахановец Шакурин, Петр Степанович. Он руководит комиссией охраны труда и техники безопасности. За полгода он сам внес девять предложений об улучшении условий труда. Под его руководством работают общественные инспекторы по охране труда, которые повседневно заботятся о создании для рабочих безопасных условий работы.

Не отстает от других массовых комиссий и культурная комиссия. За полгода нами поставлено 10 спектаклей, 6 концертов, которыми обслужено около полутора тысяч человек. Проведено 18 докладов на политические темы, 3 литературных доклада, 4 доклада сделано на антирелигиозные и другие темы. Рабочие охотно идут на наши доклады. В общей сложности на всех докладах присутствовало около 3 тысяч человек.

Есть и у нас весьма серьезные недостатки. В частности мы еще плохо организовали социалистическое соревнование, плохо у нас работают производственные совещания, не наложен контроль за выполнением решений, принятых производственными совещаниями, не все профорги работают так как нужно было бы работать.

Над устранением этих недостатков сейчас и будет работать наш прииск.

**Председатель прииска
В. КЕРБЕЦ.**

День нашей страны

Памятник В. И. Ленину в Ереване.

Началась подготовка к сооружению монументального памятника В. И. Ленину в столице Армении Ереване. Торжественное открытие памятника приурочивается к 20-летию Советской Армении, которое исполняется 29 ноября этого года.

Сборник трудов Н. К. Крупской

27 февраля исполнилась первая годовщина со дня смерти Надежды Константиновны Крупской. Наркомпрос РСФСР выпускает сборник

трудов Н. К. Крупской о библиотечной работе, а также сборник статей и речей о политпросветработе.

Радиомагистраль Москва—Хабаровск

Народный Комиссариат Связи СССР заканчивает работу по усовершенствованию дальнейшей в мире радиомагистралей Москва — Хабаровск. Техническое перевооружение магистралей коренным образом улучшает радиосвязь между столицей Советского Союза и Дальним Востоком. В 3—4 раза повышается пропускная способность линии.

Газета партбюро,
группкома союза добычи
золота и платины и
Салаирского
принского управления
«ЗАПСИБЗОЛОТО»

ПОЛГОДА БЕЗДЕЙСТВИЯ

Весьма трудная задача: установить в Христиновском прииске, сколько у них членов союза и кто из членов союза уплатил членские взносы. Трудно потому, что профсоюзное хозяйство прииска находится в самом беспорядочном состоянии. Учетные карточки и пустые бланки валяются где попало: в шкафу и на шкафу, никогда не закрываются.

Корешки профмарок, как правило, в учетных карточках не паклюются, а валяются так же, как и учетные карточки—где попало: в шкафу, на столе и в кармане у председателя прииска тов. Шуракова. Установить задолженность по членским взносам нет никакой возможности. Члены союза, выбывшие год и два тому назад, продолжают числиться на учете в прииске и их учетные карточки лежат вместе с карточками работающих сейчас на прииске.

Состояние профсоюзного хозяйства — яркая иллюстрация положения всей профработы на прииске. Только 44 процента работающих состоят членами союза. Большинство членов союза по восемь—десять месяцев не платили членские взносы.

Массовые комиссии прииска не работают. Совет соцстраха своих функций не выполняет. Есть факты неправильного начисления по больничным бюллетеням, в результате чего допущена переплата в сумме 91 рубль и недоплата — 28 рублей.

Христиновский прииск свой план систематически не выполняет, хотя условия для этого имеются. объясняется это тем, что соревнования на прииске нет. Из всех старателей только около 30 человек — стахановцы и ударники. Соревнование охватывает только рабочие электростанции, а остальные рабочие и старатели не соревнуются.

Много на прииске неграмотных и малограмотных тов. Шураков не знает не только количества неграмотных, но и сколько обучается. «Не то три, не то четыре человека», — говорит он.

Инструктивных совещаний с активом не проводится, да и актив-то по существу нет.

Состояние культурной работы на прииске из рук воин плохое. Прекрасное помещение клуба превращено в сарай. Стены не белены, полы грязные, скамьи поломаны. Грязно, неуютно. Если иногда приезжает на Христиновск козинский киномеханик с картиной, то приходится по всему поселку собирать электросвет, чтобы хватило напряжения для киноаппарата, потому что самостоятельный линии в клуб нет.

Создается впечатление, что на Христиновском прииске руководит профработой беспомощные растяпы, не умеющие самостоятельно разрешить самые мелочные вопросы.

Ничего не сделала и партийная организация в деле улучшения профработы. Тов. Серафимович считает, что не его дело заниматься профработой и поэтому он играет роль постороннего зрителя тех безобразий, которые творятся у него на глазах.

Кротов.

БОЛЬШЕ САМОКРИТИКИ

Два дня шло отчетно-выборное партийное собрание Козинского прииска. С докладом о работе выступил т. Богданов. Отчетный доклад был построен недостаточно самокритично. Вместо конкретных фактов и живых людей, вместе делового анализа состояния партийной работы и вскрытия действительных недостатков, тов. Богданов ограничился общими фразами и ссылками на свою загруженность.

Желание покритиковать только других и полностью оправдать себя проявилось и у некоторых из выступавших коммунистов.

Коммунист Трубин допустил ошибку в работе. Эта ошибка была указана т. Трубину начальником прииска т. Юшковым в присутствии беспартийных. На партийном собрании т. Трубин стал упрекать т. Юшкова в том, что он позволяет себе критику коммунистов в присутствии беспартийных. Он пытался доказать партийному собранию, что коммунистов можно критиковать только при закрытых дверях, а критика в присутствии беспартийных рожает авторитет коммуниста.

На такой же путь встал кандидат партии т. Лыскин. Однажды его раскритиковали в частушках. На собрании тов. Лыскин заявил, что он не пойдет в артель проводить масштабную работу до тех пор, пока не дадут опровержение частушкам, потому что ему неудобно идти в артель после того, как его критиковали.

В решении VI пленума Гурьевского райкома ВКП(б) «О работе золотой промышленности и о партийно-массовой работе на приисках» указано, что «факты неудовлетворительной работы золотой промышленности являются следствием того, что хозяйственны и партийные руководители управления и приисков потеряли чувство большевистской ответственности за выполнение производственной программы, смыслись с ее систематическим невыполнением». Это указание в полной мере относится к Козинскому при-

иску и его парторганизации. Несмотря на категорические уверения тов. Богданова, что февральская программа будет выполнена, прииск все же к концу месяца пришел с большим недовыполнением. Коммунисты вместо того, чтобы по-большевистски вскрыть подлинные причины плохой работы занимаются изысканиями объективных причин. В артели «Победа» почти 40 процентов старателей не выполняют свои нормы. Когда спросили т. Клокова, почему в артели много невыполняющих нормы, то он, не спросив, кто конкретно имеется в виду, заявил, что нормы не выполняются из-за плохой вентиляции шахты. Не важно, что значительная часть невыполняющих нормы работает на поверхности и вентиляция на их производительность не имеет никакого влияния. Для тов. Клокова важно, что основательная объективная причина найдена и за нее можно в любой момент спрятаться. Отыскание объективных причин для плохой работы вместо отыскания способов улучшения работы — это и приводит Козинский прииск к плачевным результатам в выполнении программы.

На собрании также указывали на недостаточно серьезный подход к приему в партию. Некоторые коммунисты дают необоснованные рекомендации, иногда в партию принимаются непроверенные люди. Так в партию был принят В., хотя многим было известно, что это нечистоплотный в моральном отношении человек, что не так давно он был уволен за прогул.

Слабо коммунисты изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» большинство коммунистов изучает вторую и третью главы, усвоение пройденного довольно слабое.

После принятия решения по отчетному докладу т. Богданова, собрание приступило к выборам закрытым голосованием секретаря и его заместителей.

Секретарем избран А. Д. Клоков, заместителями — Желтухин и Дожников.

Финская белогвардейщина впадает в бешенство, видя, как трудовой народ Финляндии идет к победе, белогвардейские офицеры организуют кровавую расправу над рабочими и крестьянами. Массовые аресты и расстрелы мирных жителей становятся главным средством против растущего возмущения масс. Во главе белофинской террористической банды стоит генерал Маннергейм. Кто он — этот палач финского народа?

Карл Густав Маннергейм носит пышный титул фельдмаршала. Сын крупного помещика, Маннергейму тридцать лет служил верой и правдой царскому самодержавию. В награду за низкопоклонничество и пресмыкателство перед царем он получил в командование один из кавалерийских полков. Во время войны 1904—1905 г. г. он отслужился в рядах царской челяди, а в мировую войну окончалась в штабах.

Столбовой русский дворянин, генерал «свиты его императорского величества», великого князя Финляндского и проч. Маннергейм

Гор. Гурьевск.

УЛУЧШАТЬ РАБОТУ АППАРАТА

Отчетно-выборное собрание парторганизации Салайрского приискового управления началось точно в назначенное время.

Доклад о работе партбюро сделал тов. Бордуков.

Большинство присутствующих коммунистов приняло активное участие в обсуждении доклада.

Собрание пришло к выводу, что партбюро работало неудовлетворительно, хотя были в работе хорошие образцы. Хорошо была развернута агитационно-массовая работа во время подготовки и проведения выборов в местные органы государственной власти. Неплохо проводилась такая работа, как реализация займа. Все это показывает, что бюро могло работать хорошо, но оно не желало закреплять достигнутые успехи, быстро успокаивалось на достигнутых результатах, полагалось на самотек.

Большая ошибка бюро заключалась в том, что оно, занимаясь работой в масштабах всего приискового управления, забывало насущные задачи партийной работы внутри аппарата приискового управления, улучшение работы отделов управления. И не случайно, что тов. Бордуков в своем докладе говорил о плохом освоении гидротранспорта, который находится на Толмовой и Дражных Тайлах, где есть свои парторганизации, но ничего не сказал об улучшении работы планового отдела и отдела организации труда, в котором настолько плохо поставлена работа, что насчитывается стахановцев больше чем всех рабочих вообще. Ничего не сказано было о работе коммунального отдела, хотя подробно рассказано было о выполнении программы всеми приисками. Это говорит о том, что бюро плохо знало свои функции и объем работы.

Собрание предложило бюро всю свою работу направить на выполнение решений VI пленума Гурьевского райкома ВКП(б).

месте. Маннергейм успел зарекомендовать себя перед Лондоном и Парижем вполне надежным для выполнения роли душителя финского народа.

В английской «Ежегодной летописи» за 1919 год имеется точная справка о Маннергейме. «Армия генерала Маннергейма, — указывает «Летопись», — принадлежала к категории, как их называют, белогвардейских армий... Его белогвардейцы рекрутировались исключительно из среды буржуазии. Иными словами, это была по существу классовая армия, политическая армия». Этот классовый характер маннергеймовской «армии» был доказан на деле. С дикой ненавистью и злобой бросилась банды маннергеймовцев на подавление финляндской революции в 1918 г. Финский народ был потоплен в крови. От мести буржуазии погибло тогда около 40.000 рабочих и крестьян. Только в 1918 г. было расстреляно 15817 человек. Перед тем, как убить своих жертв, банды заставляли самих смертников рыть для себя могилы. Вместе

ПРОТЕСТ

Горы, лес, речки и опять горы... Богат Алтай.

Среди дремучей тайги, по камням, бросает свои струи речка Коурчак. Вверху разговаривает ветер с пихтами и кедрами. Внизу, в увале, слышится говор кайла с породой и перебранка старательей.

Второй день артель «Передовик» пробивает выработку метр за метром, продвигаясь к предполагаемым богатствам земли — золоту.

Выбрав пазухи, забойщик Иван Ладыгин вытер тылом брезентовой рукавицы потный лоб.

Молодой складской комсомолец, он третий год работает забойщиком. Недавно артель выдвинула его бригадиром.

Каталь Илюшка Пашков лихо подкатил тачку к месту, вторая была пуста. Илюшка удивился.

— Ты, что, Ванюшка, устал? — спросил он товарища.

— Небось устанешь, видишь все цага идет.

Словно говоривший, они одновременно вынули кисеты, свернули козы и прикурили по очереди от воткнутой в стойку свечи.

— Вчера мне пришлось всю смену топором орудовать: рубить старые стойки и огнива, а сегодня все липнет к кайлу и лопате; упрашивайесь, — словно в оправдание сказал Ванюшка и затянулся.

— Давай я покайлю, а ты вывези тачки три, — сочувственно ответил Илюшка.

Он взял лопату, наложил тачку и взялся за кайло. Ванюшка бросил окурок в тачку, сплюнул под ноги и покатил от забоя.

Илюшке без труда удалось оторвать большой слой породы возле выбранной пазухи.

— Нужно низ подобрать, тогда еще лучше, — подумал Пашков и принялся кайливать внизу.

Вдруг кайло стукнуло словно по камню.

Илюшка еще раз со всей силой ударил в это же место. Что-то хранило. Отвернув кайлом наплымя и увидев что-то сероватое, он нагнулся ниже.

Что такое?

Чтобы еще раз убедиться, Илюшка бросился к свечке.

Послышалось дребезжение тачки. Возвращался Ванюшка.

— Что ты копаешься? — спросил Ладыгин, мастерски устанавливая тачку на место. — Что нашел? бросился он к Илюшке, который, не

двигаясь, смотрел в одну точку.

— Кость! — показывая кайлом на что-то серевшее, выдавил через силу Илюшка.

— Кость? Откуда она взялась? — удивился Ладыгин.

Вся усталость улетучилась.

Друзья лихорадочно стали кайливать по очереди породу и сваливать ее по краям выкатов, где она не мешала, а ускоряла работу.

Илюшка позвал еще двух ребят на помощь, и работа в два кайла и две тачки стала быстро продвигаться вперед. Они достигли желаемой цели.

Но результаты проходки последних метров были потрясающими.

Тринадцать останков человеческих трупов — результат напряженного труда смены Ванюшки Ладыгина.

* *

— Дело это было давно. Мне тогда двенадцать лет сравнялось, сейчас сто шестой идет, — так начал свое повествование на траурном заседании углежог Семен Крюков. Говорил он тихо, медленно. Маленький приисковый клуб был полон людьми, но тишина стояла полная, и было слышно, как над столом президиума мерно шипела керосиновая лампа «молния», бросавшая лучи света на хмурые лица сидящих за столом людей.

— Работал я кучером управляющего, часто был свидетелем страшных картин расправы с бергалами, которую чинило приисковое начальство, — дребезжал в тишине голос деда Семена. — Сколько был меня сам управляющий, а не помню. Сколько их родненьких бергалов себе головы разбили о Плакун-гору — счет потеряя. Знаю: часто рогожные мешки таскали на ту воинскую, — показал дед в сторону приискового кладбища, где сотни маленьких курганчиков давно покрылись седой, седой старостью. — А те, что сегодня были похоронены нами на той же горе, были пригнаны к нам из Барнаула. Отец мой говорил, что они из тех, которые поднялись против царя в 1825 году. В них попало семь человек. Когда я их сам помню, они были уже седые.

— Так повествовал дед о знаменитом декабристском восстании царских войск начала XIX века в России.

Продолжение следует.

ПАЛАЧ ФИНСКОГО НАРОДА

Финская белогвардейщина впадает в бешенство, видя, как трудовой народ Финляндии идет к победе, белогвардейские офицеры организуют кровавую расправу над рабочими и крестьянами. Массовые аресты и расстрелы мирных жителей становятся главным средством против растущего возмущения масс. Во главе белофинской террористической банды стоит генерал Маннергейм. Кто он — этот палач финского народа?

Когда империалистические хозяева Западной Европы поручили Маннергейму организацию белой гвардии в Финляндии, продажный генерал с необычайным рвением взялся за дело. Он создал из белогвардейских отребьев эту «гвардию» в весьма короткий срок, боясь, что хозяева передумают и начнут оказывать поддержку оружием, пропасами и деньгами какому-нибудь другому авантюристу. Но хозяева не перебороли. В антисоветских планах империалистов задача удушения финляндской революции руками Маннергейма стояла не на последнем

месте. Маннергейм успел зарекомендовать себя перед Лондоном и Парижем вполне надежным для выполнения роли душителя финского народа.

В английской «Ежегодной летописи» за 1919 год имеется точная справка о Маннергейме. «Армия генерала Маннергейма, — указывает «Летопись», — принадлежала к категории, как их называют, белогвардейских армий... Его белогвардейцы рекрутировались исключительно из среды буржуазии. Иными словами, это была по существу классовая армия, политическая армия». Этот классовый характер маннергеймовской «армии» был доказан на деле. С дикой ненавистью и злобой бросилась банды маннергеймовцев на подавление финляндской революции в 1918 г. Финский народ был потоплен в крови. От мести буржуазии погибло тогда около 40.000 рабочих и крестьян. Только в 1918 г. было расстреляно 15817 человек. Перед тем, как убить своих жертв, банды заставляли самих смертников рыть для себя могилы. Вместе

с расстрелянными закапывали живым раненых. Выкалывали глаза, отрезали уши, насиживали перед умерщвлением женщин. Уничтожали людей гранатами и пулеметным огнем.

После разгрома революции 145 чрезвычайных судов «по закону» приговорили 67.789 человек к заключению в каторжные тюрьмы общим сроком на 300.000 лет. Были вынесены сотни смертных приговоров.

После этой кровавой расправы Маннергейм поехал с докладом в Лондон. Там 7 октября 1919 года он в беседе с представителем газеты «Таймс» во всеуслышание заявил, что Финляндия «по первому знаку западных держав» готова выступить в поход на Петроград. В январе 1920 г. Маннергейм, по свидетельству «Таймс», «получил обещание военной и финансовой поддержки (со стороны Англии и Франции) в деле организации предполагавшейся наступления (против советских республик) на фронте, который, как предполагалось, должен был простиаться от Мурмана до Черного моря». При этой помощи Маннергейм не раз организовывал антисоветские

походы, кончавшиеся, правда, довольно печально для ставленника англо-французского империализма.

Выживавший из ума генерал и на восьмом десятке не отвязался от своих навязчивых бредней. Он был всегда одним из тех, кто правил бело-Финляндией, которые «всей своей политической показали, что они готовы продать интересы самостоятельности и безопасности Финляндии империалистам иностранных держав, готовы за различную цену служить их антисоветским военным притязаниям» («Обращение ЦК компартии Финляндии» 30/XI—1939 г.). Это он вместе с Каандером, Эркко, Рюти и прочими проходимцами начал по указке из Лондона преступную войну против Советского Союза.

Трудящиеся Финляндии с ненавистью и омерзением произносят имя белогвардейского генерала Маннергейма. И не далек тот час, когда верховный палач финского народа вместе со всеми своими подручными будет сметен с лица финской земли.

С. Федосов.

Ответственный редактор. Н. ПАНФИЛОВ.

Зак. № 234, Тир. 1000.